

踔厉奋发开新局 加力提效向未来

本刊编辑部

2022年是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。回顾过去5年,极不寻常、极不平凡,我国经受了世界变局加快演变、新冠肺炎疫情冲击、国内经济下行等多重考验。面对错综复杂的经济形势和艰巨繁重的改革发展任务,财政部门坚决落实党中央国务院决策部署,提升积极财政政策效能,更加注重精准、可持续,实施大规模组合式税费支持政策,加快地方政府债券发行使用,加大财力下沉力度,保持财政收支总体平稳,为稳住全国经济大盘作出了重要贡献。

近年来,作为财政领域的专业期刊,《地方财政研究》围绕财政经济中心工作,积极主动作为,服务财政实践。2022年,精心宣传党的十八大以来财政成就,努力营造良好氛围,迎接党的二十大胜利召开;精准聚焦共同富裕、积极财政政策、财政金融协同、省以下财政体制改革等重大问题,服务理财实践;精挑细选策论性高质量文章,加大以对策建议为主、对实际工作具有指导应用价值文章的选用比例,使理论研究落到实处,发挥实效。编辑部通过引入凤凰校对系统、推行责任编辑负责制、增大网络首发比例、提高微信公众号信息刊发频率等改革,推动编审效率提高,进一步提升期刊社会影响力。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是“十四五”规划承上启下的关键之年。《地方财政研究》要踔厉奋发,赓续前行,在促进经济实现质的稳步提升和量的合理增长、精准有效实施积极财政政策、重塑共富型财税政策体系、兜牢民生底线、防范化解风险隐患等方面,充分发挥好参谋助手作用,助力财政重点工作落地见效,展现学术期刊的应有担当,着力推动财政工作再上新台阶,开创新局面。

展望未来,期刊发展需更加注重加力提效。加力上,一是加大约稿力度,保证约稿质量,引入中青年专家执行编辑制度,利用外脑提升策划、组稿水平。二是优化审稿流程,用好外审专家审稿机制,提升审稿质量。三是确保编校质量,扩大编辑队伍、参加编辑培训、建立编审问题反馈制度。提效上,一是增强专题策划时效。依据专题时效安排刊期;跟踪财税改革最新动向,精准确定优质选题;加大时效性文章网络优先出版比重。二是提升宣传推广效率。充分运用并优化网站、微信公众号、知网、数据库等平台的使用,加大推广力度。三是提升服务财政实践成效。持续加大策论性高质量文章刊发比重,组织召开地方财政改革与发展论坛,搭建学者与实务工作者交流平台,更好地促进成果到实际应用的转化。